
9 класс 
Задание 1 (20 баллов) 
1.1. 
[п] (1 балл); преподаватель (1 балл) 
[р’] (1 балл); время (1 балл) 
[а] (1 балл) 
[м] (1 балл); морфология (1 балл) 
[к] (1 балл); копьё (1 балл) 
[а] (1 балл) 
[й’] / [j’] / [j] (1 балл) 
[у] (1 балл) (окончание местного падежа, н-р: на снегУ, в шкафУ и т.д.) 

Прямкаю (2 балл) 

1.2. 
Глагол (2 балл) 

1.3. 
1-е л. (1 балл), ед.ч. (1 балл), н.в. (1 балл) 
Прямкать (1 балл) 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 2 (20 баллов) 

A 
не 

B C 3-граммы 
1 
без 

основание (М-2), 
труд (Е-2) 

не без оснований, не без труда 
не без удовольствия 

2 
в 

состояние (Е-6), 
пример (Е-4) 

не в состоянии, не в пример 
не в курсе 

3 
для 

печать (Е-2), 
продажа (Е-2) 

не для печати, не для продажи 
не для галочки 

4 
до 

конец (Е-2), 
смех (Е-2) 

не до конца, не до смеха 
не до жиру ИЛИ не до жира 

5 
за 

гора (М-5), 
счёт (Е-4) 

не за горами, не за счёт 
не за деньги 

6 
к 

место (Е-3), 
лицо (Е-3) 

не к месту, не к лицу 
не к спеху 

7 
на 

уровень (Е-6), 
слово (М-6) 

не на уровне, не на словах 
не на шутку 

8 
по 

карман (Е-3), 
зуб (М-3) 

не по карману, не по зубам 
не по плечу 

9 
под 

запись (Е-4), 
давление (Е-5) 

не под запись, не под давлением 
не под силу 

10 
при 

исполнение (Е-6), 
помощь (Е-6) 

не при исполнении, не при помощи 
не при делах 

11 
с 

цель (Е-5), 
помощь (Е-5) 

не с целью, не с помощью 
не с потолка 

По 0,5 балла за каждую 3-грамму – всего 16,5 баллов. 



2.3. 
Е – единственное число, М – множественное число (0,5 балла). 
Цифры – порядковые номера падежей (0,5 балла). 
Цифра 1 не может использоваться, так как именительный падеж не может 

использоваться с предлогом (0,5 балла). 

2.7. 
1) не по своей вине (0,5 балла), Е-3 (0,5 балла).
2) не на своём месте (0,5 балла), Е-6 (0,5 балла).

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 3 (20 баллов) 

3.1. 
a (2 балла) 

         Десуффиксация (1 балл) 

3.2. 
b (2 балла) 
(сходные с/о значения приставок) (1 балл) 

3.3. 
a (2 балла) 
(сходные с/о значения приставок) (1 балл) 

3.4. 
a (2 балла) 
(сходные с/о значения приставок) (1 балл) 

3.5. 
b, c (по 1 баллу за каждый ответ) 
Из контекста неясно, в слове бациллина суффикс –ин- принимает значение ‘часть целого’ 

(как в детском лёдина в значении ‘кусок льда’) или значение увеличения (н-р, в слове домина). 
(2 балла) 

3.5.1 
Креслины (чьи?) – прилагательное, н.ф. – креслин, притяжательное, ИП, мн. ч., в 

предложении выполняет роль определения. (3 балла, за отсутствие 
разряда/н.ф./синтаксической роли – минус 0,5 балла). 

3.5.2 
Чередование согласных к/ч (1 балл) 

Итого 20 баллов за задание. 



Задание 4 (20 баллов) 
4.1. 

Полезные слова Вредные слова 
Подгруппа 1 Подгруппа 2 Подгруппа 1 Подгруппа 2 
caloria 
caricatura 
comando 
privilegio 

ballo 
gamma 
gibbone 
operetta 

miliardo 
milione 
narciso 
savana 

aggregato 
alluminio 
ballo 
coulisse 

По 0,5 балла за каждое слово – всего 8 баллов. 
Примечания: 1) порядок следования подгрупп не имеет значения, 2) порядок 

расположения слов внутри подгруппы не имеет значения. 
Слово ballo можно отнести к полезным, если соотнести со словом балл (1 балл), или к 

вредным, если соотнести со словом бал (1 балл). 

4.2. Правописание двойных согласных (3 балла). 

4.3. Наличием / отсутствием двойных согласных (3 балла). 

4.4. Можно было бы отнести в группу вредных, но эти слова являются «дважды 
вредными» (галета и капот) (2 балла). 

4.5. Нет, так как слово является одновременно и вредным, и полезным (кассета) 
(2 балла). 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 5 (20 баллов) 
5.1. 
Елисей (ИП, ед.ч.) 
упавшую (ВП, ед.ч.) 
с него (РП, ед.ч.) / допустимо на нём (ПП, ед.ч.) 
берегу (ПП, ед.ч.) 
Иордана (РП, ед.ч.)/ допустимо Иордановом (ПП, ед.ч.) 
За верный перевод – 2 балла 
За верно указанные грамматические характеристики – по 1 баллу 

5.2.1 
оборотиться/обворотиться (1 балл) 

5.2.2 
Оборотень (1 балл) 

5.3.1 
въꙁѧтъ (1 балл)

5.3.2 
Юс малый (0,5 балла) 
Соответствует современной букве «Я» (0,5 балла) 

5.3.3 
Взятка (0,5 балла), заём (0,5 балла). 
Итого 20 баллов за задание. 




